



开栏的话

为深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作的重要指示精神,推动"云南人才环境提升年"各项任务落地落实,营造云南人才工作的良好氛围,从本期起,本刊推出"组织部长谈人才"专栏,交流各地各单位落实党管人才原则,做好人才引进、培养、使用、评价、流动、激励等工作情况和思考,为推动云南高质量发展打好人才基础。

## 紧扣中心大局 精准招才聚智

## ▶ 李红芬

省委、省政府于4月29日召开的昭通现场办公会,赋予了昭通努力成为脱贫致富示范区、生态保护修复排头兵、滇东北开发开放新高地的"三个定位",提出了做好巩固拓展脱贫攻坚成果、生态文明建设、滇东北开发、人力资源开发"四篇文章",为昭通奋进新时代、开启新征程指明了方向,是昭通新发展阶段的使命所在、希望所在。

面对人才整体规模不大、结构不优以及重视有差距、发展不平衡、引育不精准、成果转化不明显等短板,昭通市正视欠发达地区的现实,紧扣中心大局,找准靶心,精准切入,认真履行组织部门"牵头抓总"职能,统筹协调人才工作和人才队伍建设,以高素质人才赋能高质量发展。

## ■ 突出"谋划"精准 着力提升整体站位布局

围绕引领发展抓谋划。紧扣省委、省政府昭通现场办公会提出的"三个定位""四篇文章"目标要求,大力实施"人才兴昭"战略和创新驱动发展战略,坚持"人才优先、引育并重、以用为本、重点带动"的原则,制定并实施"十四五"人才资源发展规划,健全"真金白银"的经费保障机制,做到人才工作与发展定位、产业布局调整同步谋划、同步推进,指导各地各单位在规划框架内稳步有序开展人才工作。

围绕激发活力抓谋划。坚持推进人才发展体制

机制改革、政策创新,进一步深化高层次人才发展经费、引进高层次人才办法、支持优秀人才创新创业办法以及综合交通建设人才发展等系列举措,推进重点领域、重点类别等人才队伍建设先行先试、敢于破冰,加强引进、培养、流动、使用、评价、激励的政策配套,给予特殊人才特殊支持,以实绩导向选拔培养人才,积极探索与地区发展相适应、体现昭通区域竞争力的人才工作体制机制。

围绕短板弱项抓谋划。立足昭通后发赶超发展阶段长期存在、脱贫成效巩固任务紧迫、产业支撑短板突出以及"高精尖"人才严重不足的现实问题,按照"缺什么补什么,哪里不足就改哪里"的原则,坚持常态化开展人才工作课题研究,找准产业链、创新链和重点人才队伍建设发展中存在的薄弱环节,及时研究制订补短板、增动能的措施办法,努力实现人才发展与经济社会发展相适应、相协调。

## ■ 突出"目标"精准 着力实施重大人才工程

着眼重大发展战略和产业布局的需要,以"高端、紧缺、适用"为原则,以绿色硅材铝材、综合交通、现代产业发展、教育卫生等领域为重点,深入实施"凤凰计划""鲲鹏计划""名家、名师、名医"遴选等人才工程,优化以企业和科研院校为主体的专家工作站(室)、技术创新中心、实验室和孵化器等